审稿:朱长青 责编:刘振华 版式:张 凌 总检:尹一冰

◆感悟

我的书屋、我的静心斋

投稿邮箱:syrbfkb@163.com

新邵县陈家坊镇中学264班 陈紫露

书架上摆满了各种各样的书。我把它们分 未来。现在,我的学习少不了它,我的生 在一个周末,我看了一本新买的书,书里 成了许多类:文学类、科普类、小说类和童 活也离不开它。 话类。文学类是我的最爱,平时我与它们 接触的时间最多。我常常看作文书,看看 是会想到它,虽然它并不能给我提供正 午!因为"无声胜有声",所以沉默便是最 小说类和童话类的书,总能让我从中获得 得一个星期五下午,在家做作业时,我

地影响着我。它不仅是我汲取知识营养 一个好听的名字——"静心斋"。 的地方,更是我的"精神天堂"。它在思

读。随后,我的童话书越来越多。

我有这样一个书屋,它虽然不大,但 想上指引着我,指引着我走向更美好的 找到这个好朋友,我们静静地待在一起。

在学习上,每当我遇到难题,我总 津津有味、爱不释手。又是一个愉快的下 别人的优秀作文,从中获取新知识,学习 确的答案,但它是一个安静的好伙伴, 好的选择。因为安静,所以静心;因为静 他人的长处,书写更好的自己。而科普类、 总能让我静下心来,冷静分析问题。记 心,所以放松;因为放松,所以快乐! 快乐。我的第一本书是童话书——《格林 遇到了一个数学难题, 左思右想, 就是 初中以后, 我与"书屋"静下心来交流的 童话》,从阅读这本书开始,我便爱上了阅 想不出来。于是,我走进书屋,拿起一本 时间越来越少,我知道,以后的学习任 作文书,就看了起来,里面的正能量激 务会越来越重,我陪伴书的时间也会越 随着年龄的增长,我的书屋也逐渐 励了我,优美的语句也使我心醉。我平 来越少,但童年美好的回忆会伴随我一 扩大,书也越来越多。书屋不仅"住"在 复心情,重新审题。终于,我完成了这一 生。即使以后的学习再忙,生活再累,我 我的家里,更"住"在我的心里,它深深 道难题。所以,我给我亲爱的书屋取了 依然不会忘记这间给予我丰富知识和

在生活中,我总会在空闲的时间里

的内容精彩丰富,语句幽默风趣,我看得

但是快乐的日子总是很短暂的。上 精神鼓励的书屋——"静心斋"。

(指导老师:朱霄容 周俊达)







切都来源于遇见吧?那为什么秋天要 "是错误让故事如此美丽"。 遇见落叶,满月要遇见思念,而人要遇 见诀别?我在不断遇见,遇见春花遇见 能长久的,毕竟遇见也要挑时间。 冬雪,遇见山高遇见水远,一路前行, 一路遇见。倒是不曾想过在树叶飘零 么大遇见最大的困难不过是考试考砸。 的季节,能够遇见秋天的花。

周末一家人会去晨跑。秋天已经过 它似乎并不允许一个人一帆风顺地成长。 了一大半,某天在河边见到几朵嫩黄的 拳头大小。据说是木棉花。在秋天遇见 见了癌症。 木棉花,倒是颇让人眼前一亮的。不久

周日醒来,睁开双眼,窗外一片朦 胧。于是,我又闭上了双眼,沉沉地进入 了之前那个没有做完的美梦中。

梦对我来说,大部分都是恐吓的。 正如小时候奶奶常说的"切骨老",它就 经常出现在我梦中。我甚至会在梦中不 停地哭,不停地跟这个怪物说:我会听 却是很美好的。

我梦见我到了一个从未见过的地 方。这里的人很是友善,生活也很是富 说:"是啊,现在日子好,这些都是国家 不是无数逆行者冒着风险,恐怕……" 裕,人人都有各自的城堡。城堡是用陶 出钱呢!咱们现在啊,是以前一直想的 瓷做的,吃的、用的我也很是喜欢—— 那个什么……"她的话并没有说完,就 了。公交车上又上来了一些人,年轻人 衣服是丝绸做的,帽子是珠宝镶嵌的, 懊恼地对我笑了笑。她老了,记性不大 都将座位让给了年龄大一些的。我不觉 就连吃的也都是很美味健康的绿色蔬 好,我也就没有再追问。这毕竟是梦,我 羞红了脸,也急忙跟着让了座。 菜。每个人都亲切友好、安居乐业,每个 突然有点怕醒过来了。 人都很努力、很幸福地生活着。这里上 班不用催,分工也不计较,从来就不会 们说到很久以前的一件事,最后都捂嘴 出现欺骗、嫉妒的现象,医院也都是无 笑起来,脸上都是敬佩之情。 偿救助。我看到了这些,不觉心里暖暖 的,便随机上了一辆公交车。

一直非常喜欢"遇见"这个词。它 过, 很轻易地就折断了木棉花。有几 很容易让人联想到所有美好的事物, 朵被碾入泥土里,破败得像失了翅膀的 比如诗人遇见秋天,比如蓝天遇见白 蝶。有一朵恰落入水里,漂去好远、好 云,比如飞鸟遇见荒岛……世间的一远。落花遇见流水吗?不禁想起一句话 巴喘气,亲人叫她时她已没有了回应。

秋天的花,大概除了菊,其他是不

我想我应该被保护得非常好,长这 听说外面的世界很糟糕?好像是的,

大姨病危的消息传回来,全家顿时 花,在一片枯草中格外扎眼。花非常好 一片惊痛。妈妈和几个姨娘每天以泪洗 看,像锦缎扎成的,花瓣层层叠叠,有人 面。在我遇见青春年少的时候,大姨遇

起初大姨还会对我笑,拉着我的 要修河堤,来了一辆挖土机,隆隆地开 手,语重心长地叮嘱我要好好学习。但

我们亲眼见证了癌症是怎样一点一点 将她拖垮。秋风吹起来的时候,大姨已 经变得那么老,可她又那么小——瘦 小。大姨一直很高大很坚强,但她遇见 的是癌症。最后再看到她时是在照片 上,我几乎不敢去看——眼前这个骨瘦 如柴,头发稀疏,萎缩成一米多一点儿 的人是大姨。

她劳碌了一辈子,现在终于可以歇 一口气了。她静静地躺在病床上,用嘴 那天妈妈忽然说:"要是大姐在就好了, 她一定会很开心。"谁都没有应答,只有 炭火发出"噼啪"的细碎响声,因为谁也 不知道冬天和死神谁会第一个到来。

今天天气很好,我又一次遇见秋天 的花——在阳台上。夏天种下的不知名 的小花结出了很小的花苞,有一株最高 的已经露出来一点紫红的花瓣。我不知 道它们会不会开在飘雪的季节。都说年 轻的女孩就像花一样,那么大姨能否等 到我花开的季节?大抵,她遇不见花开 了吧。但我还是会一路前行,去看阳光 倾落,去看山高水远……

◆记录





湘中幼专希望文学社 曾颖如

话的,不要把我捉走。然而,这一次的梦 投钱,他就摇了摇头,亲切地对我说: 子耳边说着悄悄话。 "不用投钱的,免费的。"

后座有一对夫妻在谈论着什么,他 有人好心替我挡了太阳光……

公交车司机对我点头致意。我刚想 有现在的幸福生活啊……"男人凑到妻

妻子甜甜地笑着说:"可不是嘛,当 一旁的老大妈看见了也笑着补充 时听祖祖辈辈说那次疫情蛮严重的,要

后面的讲了什么我就不甚听得清

渐渐地,窗外的一束光照了进来,

我很快就清醒了过来,但是梦中的 场景却一点点清晰。清醒后,我还是忍 "要不是以前的那些个逆行者,我 不住在想,这真的是梦吗?可是我怎么 们的祖宗说不准都早已……哪里还会 觉得,是我穿越到了将来呢?



QINGSHAONIANWENYI

◆成长

明天的我要更精彩

大祥一中七年级338班 谭雅兮

踏上了初中的新征程,来到了新 方圆",她的课生动、有趣,使我们 的学校——大祥一中。走进校 不禁深陷其中,在数学的知识海 门,映入眼帘的是一栋漂亮的大 洋里畅游;还有英语老师,他的发 楼,楼的最上方刻着三个金黄色 音标准,与同学们一起互动学习 的大字"筑梦楼",想来这一定是 英语,帮同学们纠正发音…… 同学们构筑梦想的地方。"筑梦 楼"前的环形操场是供学生们运 的语文老师兼班主任——胡老 动、课余休闲的天堂:有篮球场、 师。我深刻地记得,在第一次走 排球场等等。

338班,穿过干净整洁的走廊,便 三年的地方,338班就是一个大 看到了我将要生活、学习三年的 家庭,你们可以叫我胡老师,也可 班级。教室里排放着整整齐齐 以叫我'胡妈妈'。"多么亲切的话 的桌椅,木质的讲台上放着老师 语,让我顿时感到很温暖。 的书本,还有可推拉的黑板。推 开黑板后面是供投影仪照射的 生活了! 一起学习,一起吃饭, 白板——电子白板。瞧,多高级 一起玩耍,胡老师就是我们的家 的教学设备,我心里油然而生喜 长,她会像妈妈一样,关心、爱护 悦之情。当然,除了这些,我们 着我们。 学校一向注重生活质量和素质 教育,教室里的空调就给我们带 境优美的校园,一批严格细心的 来了很大的方便。

老师都有他独一无二的特点:语 要为明天更好的自己而努力。 文老师平易近人,幽默风趣,善于 发掘我们的优点,告诉我们许多 韶华! 学习方法,让我们爱上语文;数学

随着清晨的第一缕阳光,我 老师要我们明白"没有规矩,不成

其中,我印象最深的是我们 进这个教室的那天,老师就自我 我的教室在腾飞楼 4楼的 介绍说:"这就是你们以后要生活

是啊!我们以后就要一起

在新的学期,我们有一个环 老师,还有一群活泼开朗的"兄弟 新学期,新气象。每位任课 姐妹",这崭新的一切都告诉我:

纵使时光荏苒,愿我们不负

(指导老师:胡志英)

◆心声

理想的天空

城步白毛坪中学1803班 段杨晗

方向。

五岁时,我的理想是当一名 上荡舟高歌…… 医生。医生多么伟大啊, 救死扶 是表面。手术刀是冰冷的,而人心 努力学习。 是滚烫的。如果手术失败,病人家 属会很难过,医生何尝不是呢?

奇》,我被那些千奇百怪的生物和 间的距离,将会为零。" 异域风情给吸引住了。我突发奇

国真说的一句话:"到远方去,熟 会停下脚步! 悉的地方没有景色。"于是,我的

三毛说过:"梦想,可以天花 计划逐渐明朗——去贵州仰望气 乱坠。理想,是我们一步一个脚 势磅礴的黄果树瀑布;去内蒙古 印踩踏出来的坎坷道路。"有了 一望无际的大草原上,欣赏风吹 梦想,才有追求;有了理想,才有 草低见牛羊的壮美;踏上幅员辽 阔的俄罗斯,在碧蓝的贝加尔湖

我想做个不被约束的人.但 伤。那时候还小,看着医生进去手 前提是多年以后的我有足够的资 术室再出来,一切顺利,觉得医生 金,足够的时间,有能力实现这一 们太厉害了。有人说医生工资高, 切。现在的我是一名普普通通的 待遇好,工作还轻松,其实这些都 中学生,我应该做的是奋发图强,

而今我的理想是考入好的高 中,上一所好的大学,给自己不断 随着年龄的增长,我开始对 充电。如果你问我:"理想和现实 多彩的自然界产生了极大的兴 之间,有多长的距离?"我会明确 趣。上了小学,经常观看《自然传 地告诉你:"如果你愿意,两者之

理想绝不是空想。以梦为马, 想,想做一位旅行者,可以无忧无 只争朝夕,不负韶华。我将会带着 虑、自由自在去看那很大的世界。 我的满腔热血,跟着七彩阳光一 某日,无意中读到了诗人汪 直走下去,哪怕走慢一点,也绝不

(指导老师:祝军刚)



古楼秋色